



Пятница  
24 апреля  
2015 года  
№ 18 (789)

16+



**15 дней осталось до великой даты – 70-летия  
Победы в Великой Отечественной войне**

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

# ВЕСТИ Нефтекумья

Издаётся с 24 ноября 2006 года.

Профессиональный праздник

## Награды в День местного самоуправления



21 апреля в администрации Нефтекумского муниципального района состоялось чествование работников органов местного самоуправления. Новый памятный день был установлен в 2013 году Указом Президента Владимира Путина и ежегодно отмечается 21 апреля – именно в этот день в 1785 году по указанию императрицы Екатерины Великой была издана Жалованная грамота городам, положившая начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

На торжественное мероприятие по этому случаю были приглашены ветераны муниципальной службы, депутаты, руководители органов местного самоуправления района, специалисты Совета и администрации Нефтекумского муниципального района, члены Общественного совета Нефтекумского муниципального района, а также руководители

предприятий и учреждений. Тепло и сердечно поздравив своих коллег с праздником, глава района Павел Лиманов отметил, что органы местного самоуправления – это уровень власти, самый близкий к народу. «Как мы с вами сработаем, такую оценку власти в целом и даст население, – отметил Павел Андреевич. – Без понимания этой высокой ответственности

невозможно добиваться положительных результатов». За годы работы в органах местного самоуправления сам глава прошел хорошую профессиональную школу у своих старших коллег. С благодарностью Павел Андреевич приветствовал присутствующих в зале Михаила Ивановича Товчигречко, Василия Степановича Бабенко, Галину

Петровну Бежанову, Валентину Петровну Новикову, Сергея Григорьевича Арутюнова, и попросил их как можно дольше «оставаться в первых рядах вместе с нами» с их опытом и трепетным отношением к судьбе малой родины.

«Наша общая задача – повысить уровень жизни населения, сделать город, село и район комфортными для проживания, работы и отдыха. Решение поставленной задачи зависит от профессионализма, компетенции и ответственности сотрудников органов местного самоуправления, умения работать сообща, находить взвешенные подходы к решению самых сложных вопросов», – прозвучало в выступлении главы администрации района Дмитрия Сокурнко. Новых достижений, удачи во всех начинаниях, крепкого здоровья и благополучия пожелал Дмитрий Николаевич своим коллегам, а Нефтекумскому району – процветания и стабильности.

И, конечно, в столь торжественный момент не обошлось без награждения лучших работников данной сферы. В связи с празднованием Дня местного самоуправления, за заслуги в сфере муниципального управления и многолетнюю добросовестную работу ряд тружеников был награжден Благодарственным письмом Губернатора Ставропольского края, Почетной грамотой администрации Нефтекумского муниципального района и Благодарственным письмом администрации Нефтекумского муниципального района.

За особый вклад в развитие органов местного самоуправления муниципальных образований края и в связи с празднованием Дня местного самоуправления медалью «За доблестный труд» III степени награждена Любовь Яковлевна Филиппова (на фото), начальник отдела по организационным и общим вопросам аппарата Совета Нефтекумского муниципального района, председатель территориальной избирательной комиссии Нефтекумского района.

Продолжение на странице 2.

Хроника событий

### Обеспечить безопасность

10 апреля глава администрации Нефтекумского муниципального района, председатель анти-террористической комиссии Д. Сокурнко провел очередное заседание анти-террористической комиссии.

В повестке дня были обозначены крайне актуальные вопросы о мерах по недопущению экстремистской деятельности на территории района и обеспечению общественной безопасности людей в местах массового пребывания в период майских праздников и об обеспечении безопасности детей на выпускных вечерах и во время предстоящей летней оздоровительной кампании. С отчетами о работе по перечисленным вопросам выступили начальник Отдела МВД России по Нефтекумскому району полковник полиции В. Андреев и заместитель начальника отдела образования АНМР Т. Касьмина. В завершение заседания члены анти-террористической комиссии заслушали выступление главы МО Каясулинского сельсовета Т. Беккуватова о результатах работы по взаимодействию данного муниципального образования с правоохранительными органами, общественными и религиозными организациями по недопущению межэтнических конфликтов и обеспечению безопасности жителей поселения.

Людмила ДАЦКО.

### Народная память

Общественный Совет Нефтекумского муниципального района совместно с отделом образования, ДК «Нефтяник», Нефтекумским районным казачьим обществом изучили состояние памятников в г. Нефтекумске и прилегающей к ним территории, провели организационные мероприятия по ремонту и очистке. В зону нашей деятельности было решено принять памятник Анне Шилиной и мемориальное панно А. Скокову в мкр. Камыш-Бурун, мемориальный комплекс «Пушка». К 1 мая все работы будут завершены: очищены от старой краски и заново окрашены сами обелиски, ограды вокруг них, реставрированы и установлены памятные таблички, благоустроена территория. К Дню Великой Победы наши святыни будут подготовлены достойно!

Неонила УЛЬЯНИЧ, секретарь Общественного Совета.

Весенний призыв

## Служить России

«Осуществить с 1 апреля по 15 июля 2015 года призыв на военную службу граждан РФ в возрасте от 18 до 27 лет в количестве 150145 человек», – говорится в указе Президента РФ от 25.03.2015 г. № 160 «О призыве в апреле-июле 2015 года граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву».

Так, 1 апреля в России стартовала весенняя призывная кампания, а 17 апреля в большом зале Дворца культуры «Нефтяник» традиционно в честь будущих солдат прошел День призывника.

С напутственным словом к солдатам обратились заместитель председателя комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества А.И. Чаплыгин, начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края Нефтекумского района В.В. Белорус, заместитель главы администрации г. Нефтекумска Н.Н. Юрчик и представитель Совета ветеранов Г.А. Жерновой.

Пожелав новобранцам успешной службы, терпения и дисциплины, они вручили каждому на память о родном городе книгу Л. Киселева

«А я иду по 45-й» и цветы, которые по окончании мероприятия были возложены к Мемориалу Вечной Славы.

А фронтовая концертная бригада представила собравшимся литературно-музыкальную композицию «Осколки времени».

Всего в весенней призывной кампании из Ставропольского края в различные рода и виды войск отправятся 3500 молодых людей, хотя призыву подлежат более 18-ти тысяч человек. Из Нефтекумского района отправится служить около 80 человек. По словам начальника отдела военного комиссариата В. Белоруса, заявлений от граждан, изъявивших желание заменить военную службу на альтернативную, не поступало. Ос-



новная масса призывников будет служить в пределах Южного военного округа.

Срок службы остается прежним – 12 месяцев. Помимо этого, согласно указу, призывники получат персональные электронные карты, которые содержат биометрические и социальные данные во-

еннослужащего, информацию о его военной подготовке, вещевому имуществу, питанию и состоянию здоровья. Также призывники получат наборы со средствами личной гигиены.

Первые отправки новобранцев уже состоялись 14 и 20 апреля.

Джамиля МУРАТОВА.

### Объявление

26 мая 2015 года в 10.00 часов в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района состоится публичные слушания по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района «О внесении изменений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42», «Об исполнении бюджета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края за 2014 год».

Предложения, дополнения и замечания к проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района «О внесении изменений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42», опубликованному в сегодняшнем номере газеты, подаются в Совет Нефтекумского муниципального района до 24 мая 2015 года по адресу: г. Нефтекумск, пл. Ленина, 1, тел. 3-35-78.



День открытых дверей

## От чего зависит пенсия?

На днях в Управлении Пенсионного Фонда России по Нефтекумскому району прошел традиционный день открытых дверей для обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Мероприятие посетили ребята из 9 «Д» класса школы № 3.

Заместитель начальника Управления Г.Н. Мазнина подчеркнула актуальность темы будущей пенсии для молодежи и рассказала о том, что нужно делать, чтобы пенсия была достойной.

В ходе беседы ребята узнали, что пенсии бывают разные, о возрасте, когда назначается пенсия, о том, что на пенсию можно выйти досрочно, что процесс назначения пенсий происходит с использованием современных компьютерных технологий.

Далее Галина Николаевна провела для школьников экскурсию по отделам Управления Пенсионного Фонда России по Нефтекумскому району – отдел персонализированного учета, группа оценки пенсионных прав застрахованных лиц, клиентская служба, отдел назначения пенсий, отдел выплаты пенсий – и рассказала об основных функциях сотрудников отделов.

После встречи ребята признались, что узнали много нового, интересных фактов о работе Пенсионного фонда в целом. А это значит, что задача выполнена, и молодежь будет более серьезно подходить к вопросу формирования своей будущей пенсии.

**Джамия МУРАТОВА.**

## Вернутся ли на родину?

В Ставропольском государственном аграрном университете состоялось совещание рабочей группы по вопросам социально-экономического развития Ставропольского края, в частности, его восточных районов. По словам министра Ставропольского края А. Коробейникова, на сегодняшний день в семи восточных районах Ставрополья не хватает 10 тысяч специалистов – это и представители рабочих профессий, и специалистов с высшим образованием. Нежелание молодежи оставаться на малой родине обуславливается низкой заработной платой и отсутствием в некоторых поселениях развитой инфраструктуры.

Представители восточных районов региона, в том числе и делегация Нефтекумского района, в состав которой вошли начальник отдела образования Э.И. Лиманова, заместитель начальника сельхозуправления Ю.А. Голобурдин, директор Центра занятости населения Е.В. Хицун, председатель СПКК «Степные Зори» З.Ш. Шерпеев и директор общеобразовательных школ, посетили аграрный университет. Представители аграрного университета рассказали о системе обучения, продемонстрировали учебные аудитории, оборудование, ветеринарные лаборатории, биоклинику. Делегаты встретились с профессорским составом ВУЗа и смогли пообщаться с министром Ставропольского края А. Коробейниковым.

Основная цель прошедшей встречи – повышение престижа сельскохозяйственной профессии и привлечение выпускников аграрного университета в сельские районы восточной зоны Ставрополья. 56 ребят из Нефтекумского района обучаются здесь на сегодняшний день. Конечно, наши сельхозпредприятия будут рады такому пополнению, если выпускники решат вернуться на малую родину. В некоторых случаях руководство ВУЗа даже идет навстречу будущему аграрию, в случае, если он сможет совместить обучение и одновременно работу в сельском районе – речь идет о возможности свободного посещения.

Следующая встреча по привлечению студентов, выпускников сельскохозяйственных ВУЗов должна состояться в конце апреля в Апташенковском районе.

**Татьяна ЕСЕПЕНКО.**

Власть и общество

## Земельный участок для многодетной семьи



Согласно статье 12.1 Закона Ставропольского края от 12 апреля 2010 года № 21-кз «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений» гражданам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей и постоянно проживающим на территории Ставропольского края не менее трёх лет, предоставляются земельные участки в аренду на срок 49 лет для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства.

Под гражданами понимаются лица, состоящие в зарегистрированном браке, либо одинокие матери (отцы), являющиеся гражданами Российской Федерации, имеющие трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет или детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими 18 лет, совместно проживающих с родителями (одинокой матерью, одиноким отцом).

В целях реализации данной статьи в 2011, 2013 году администрацией муниципального образования города Нефтекумска были спланированы 59 земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства на территории города Нефтекумска. Площадь одного земельного участка в среднем составляет 1000 кв.м.

Информация о наличии свободных земельных участков была размещена в еженедельной газете «Вести Нефтекумья» 29 сентября 2012 года и 23 августа 2013 года.

Администрацией Нефтекумского муниципального района Ставропольского края приняты следующие нормативно-право-

вые акты:

– постановление 13 сентября 2013 года № 1393 «Об утверждении порядка учета граждан, имеющих трех и более детей, в целях предоставления в аренду сроком на 49 лет земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, выбора и согласования земельного участка, и принятия решения о его предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей»;

– 13 сентября 2013 г. № 1392 «О внесении изменений в постановление администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 25 июля 2012 года № 1205 «Об утверждении порядка принятия решения о предоставлении в собственность земельных участков гражданам, имеющим право на предоставление бесплатно в собственность земельных участков в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края»;

– 25 июля 2012 г. № 1205 «Об утверждении порядка принятия решения о предоставлении в собственность земельных участ-

ков гражданам, имеющим право на предоставление бесплатно в собственность земельных участков в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ставропольского края».

Граждане, желающие получить в аренду сроком на 49 лет земельный участок для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, обращаются с заявлением в администрацию с приложением следующих документов:

- 1) удостоверяющих личность;
- 2) подтверждающих проживание на территории Ставропольского края не менее трех лет;
- 3) удостоверяющих личность и полномочия законного представителя или доверенного лица (в случае обращения с заявлением о предоставлении земельного участка в аренду законного представителя или доверенного лица);
- 4) подтверждающих рождение (усыновление) детей.

В 2014 году в администрацию поступили заявления о предоставлении земельного участка под индивидуальное жилищное строительство или ведение личного подсобного хозяйства от 67 человек из числа граждан, имеющих трех и более детей, проживающих на территории Нефтекумского района. Поступившие заявления рассмотрены на заседаниях комиссии по организации и проведению торгов по продаже земельных участков или права на заключение договоров их аренды. По результатам рассмотрения заявлений и о принятых комиссиями решениях заявители уведомлены в установленные законодательством сроки.

Учет данной категории граждан осуществляется в журнале регистрации граждан, имеющих трех и более детей и желающих получить в аренду сроком на 49 лет земельный участок для ин-

дивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства специалистом отдела имущественных и земельных отношений администрации.

В течение года 9 граждан данной категории отказались от предлагаемых земельных участков из-за отсутствия коммунальной инфраструктуры и большой удаленности от места проживания, при этом свое право на получение земельного участка не утратили.

Обоснованный отказ в предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории муниципального образования города Нефтекумска получили 8 многодетных семей. По 36 гражданам комиссией принято решение о предоставлении в аренду земельного участка.

В 2014 году заключено 15 договоров аренды земельных участков, расположенных на территории города Нефтекумска для индивидуального жилищного строительства; 1 договор аренды земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства на территории Каясулинского сельсовета, на срок 49 лет. За январь – февраль 2015 года заключено 3 договора аренды земельных участков, расположенных на территории города Нефтекумска, для индивидуального жилищного строительства на срок 49 лет.

По состоянию на 1 марта 2015 года земельные участки в собственности бесплатно данной категории граждан не предоставлялись.

**Татьяна МИХЕЕВА. Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.**

По следам события

## Голос дружбы народной в Нефтекумске звучит

17 апреля в городе случилось чудо – в Нефтекумске, наконец, стояла прекрасная теплая погода, а улицы города наполнились апрельским шармом, щебетаньем птиц, запахом нарциссов и легким ветром.

Все потому, что в этот день в Центре внешкольной работы проходил традиционный зональный фестиваль национального искусства «Мир на Нефтекумской земле». С утра шла активная подготовка к фестивалю, и погода решила побаловать гостей и жителей Нефтекумья своим поистине весенним настроением.

Должна ведь быть во всем гармония! Гармония! Можно сказать, это слово – девиз фестиваля. Став-

ропольский край богат на национальности, и его жители должны поддерживать мирные и дружественные отношения, становясь единым целым страны.

Развить дружбу между народами, укрепить межнациональные связи, воспитать молодежь в духе уважения культуры многочисленных народов России – то, ради чего собрались более 350 человек – делегации детских и молодежных общественных объединений и творческие коллективы образо-

вательных организаций восточной зоны Ставропольского края: Нефтекумский, Левокумский, Арзгирский, Буденновский, Туркменский, Степновский, Курский районы, а также город Южно-Сухокумск республики Дагестан.

Организовали фестиваль министерство образования и молодежной политики Ставропольского края, молодежный многофункциональный Центр «Машук», администрация Нефтекумского муниципального района, краевая общественная организация «Союз детей Ставрополья» и общественная детская организация СДО «Дети Нефтекумья».

Тепло встретила участников фестиваля заместитель главы администрации Нефтекумского муниципального района И.В. Васюк и пожелала собравшимся получить как можно больше удовольствия и положительных эмоций от мероприятия, программа которого была весьма разнообразна.

Особенно собравшимся полно-

бились национальные подворья, где все желающие могли ближе познакомиться с культурой и традициями народов нашего края, попробовать вкуснейшие блюда национальной кухни. Вдоволь насладились танцами и трапезой, участники фестиваля приняли участие в тематической игре «Кавказ – наш общий дом».

Также в рамках фестиваля были проведены гостиные для руководителей делегаций «Терроризм и экстремизм – угроза современному миру» и для участников фестиваля: историческая гостиная «Величаевские молодогвардейцы».

Завершилось мероприятие праздничным концертом «Наши таланты – гордость России».

Фестиваль в очередной раз доказал, что на гостеприимной Ставропольской земле живут в мире и согласии люди различных национальностей, уважая культуру и традиции каждого.

**Джамия МУРАТОВА.**



# ДЕТИ ВОЙНЫ



## Девочка Маша

Поколение детей войны – это наши бабушки и дедушки, а у кого-то это даже прабабушки и прадедушки. Разрушенные дома и звуки выстрелов – таким запомнилось детство всем, кто рос на оккупированной фашистами территории. А тем, кто жил в тылу, запомнились воздушная тревога, письма и «похоронки» с фронта. Кто-то скажет: подумаешь, дети войны! Им ведь не приходилось воевать самим, стрелять из винтовок, сидеть в окопах и под огнем вытаскивать раненых с поля боя. Но жизнь детей войны была не менее трудной, чем у ветеранов...

## Тося

Моя бабушка Антонина Алексеевна Юшко тоже застала войну ребёнком. Родилась она 14 октября 1935 года. Когда началась война, ей не было ещё и 6 лет. Но Тоня хорошо помнила, как провожали отца, и плакала мать. Ведь она осталась с четырьмя маленькими детьми, самому младшему было полтора года. В июне 1943 года село Урожайное захватили немцы.

Антонина Алексеевна жила в хорошем доме, ее семью сразу выгнали, пришлось с детьми переселиться в ветхий сарай, а когда стало холодно, приютила соседка, у которой тоже было трое детей. Жить было трудно и голодно. Моя бабушка Тося была в семье за старшего, хотя и была средней. Старшую сестру Катерину отправили рыть окопы, Акулину – работать в поле. Тяжело приходилось. Одна надежда была на корову Зайку, да и ту ранили в вымя. Так, что с одной стороны вымени текло молоко, а с другой – гной с кровью. Придут немцы: «Матка, молоко», прабабушка с той стороны как надавит, кровь с гноем потечет в котелок, а немец вон бежит, брезгует. А Акулина пододит корову с другой стороны, вскипятит молоко и детей кормит. Еды не хватало, люди умирали с голоду, не могли подняться на работу в поле. Бабушка Тося вспоминает, как умер их сосед. Он последний кусок отдавал детям. И однажды не смог подняться, спрел тихо, как свечка.

На плечи моей бабушки легла работа о младших, а братик всё время плакал, есть хотел, вот и пошла она к немцам за едой. Вошла в хату, а там – большая немецкая овчарка, как прыгнет и никуда не пускает. Тося крутит головой в разные стороны, а собака только зубами лязгает. Закрыла Тося лицо руками, замерла на месте. Выбежали немцы, гогочут, а один подошёл и оттянул собаку. Взял девочку за руку и вывел из хаты. Дал ей галет, шоколад, погладил по голове и сказал: «Тарферес Mädchen» (смелая девочка). Ни

одной слезинки не проронила бабушка Тося, пришла в сарай и накормила брата.

Вскоре немцы стали готовиться к Новому году, а тут наступление наших войск. Гремя пушки возле села Левокумское. В селе началась страшная стрельба. Бабушка вместе с соседями спустилась в окоп, который сосед заранее вырыл, и спрятались там. А когда стихло, жители увидели, что Камыш-Бурун пылает пламенем. Тося кинулась в свой дом, а там пир горой, стол накрыт и свечи горят, но мамка не разрешила есть. Собрала всю снедь, да собакам выкинула. На следующий день они скончались, значит, успели гады посыпать отравой.

Зато как хорошо было без немцев. Можно было бегать, где хочешь, и ничего не бояться. В 1955 году Тося окончила 10 классов и поступила в Пятигорское медицинское училище на акушерское отделение.

Окончив училище, Антонина Алексеевна была направлена на работу в родильный дом с. Каратюбе и проработала там до 1959 года, а затем была переведена старшей и дневной акушеркой в Ачикулакский роддом, где проработала до 1973 года. Моя бабушка воспитала 2 дочерей, помогала в воспитании 5 внуков. Она – ветеран труда, награждена медалью «За трудовую доблесть».

Мне нравится, что моя бабушка такая сильная и смелая. Бабушка вспоминала, что на учёбу ей не в чем было ехать, одни ветхие вещи. Тогда она вместе с подружками нарядилась месить саман для постройки дома. Так были заработаны первые деньги, и куплено первое крепдешиновое платье. Бабушка появилась на занятиях загорелая и в красивом платье. Рассматривая фотографии, я люблю её. На них бабушка молодая, красивая, полная жизни и энергии.

Благодаря нашим бабушкам и дедушкам мы, поколение нулевых, должны помнить историю нашей страны.

**Д. САМКО, ученик 6 «В» класса МКОУ СОШ № 3, руководитель Э.П. Григорян.**

## Байрам

Байрам Эреджепов родился 24 сентября 1931 года. 10 лет было ему, когда началась война. Из родных на фронт забрали дядю. О боевых действиях на фронте узнавали от односельчан и почтальона Дурды Беркелиева, который приносил письма, не дошедшие до дяди. Как рассказывает мой дедушка Байрам Эреджепович, на фронт из села ушло около восьмидесяти человек. Многие из них не вернулись домой, среди их числа оказался и его дядя Тоймухамет. Байрам Эреджепович вспоминает: «Было тяжело, но все понимали, ради Победы нужно всем сплоченно трудиться. В тот суровый 43-й год были объявлены операции «Колос», «Вредителям бой». Вместе с взрослыми мы ходили собирать на пшеничные поля упавшие колоски. Все потом сдавали председателю колхоза Хамиту Пирмухаметову. Также собирали жуков и саранчу, которые уничтожали урожай. Каждую неделю односельчане вместе собирались и обсуждали военные сводки, пели военные песни, читали стихи и верили в Победу».

Весть о Победе над фашистской Германией дедушка Байрам узнал от соседей. Он был очень рад этому долгожданному событию. Он помнит, что День Победы был солнечным и теплым. Так же, как и в 1941 году, все бежали на митинг в центр аула.

**Замира ЭРЕДЖЕПОВА, член детского объединения «Память» МКОУ СОШ № 11.**

Мне удалось пообщаться с одной женщиной, которой в 1945 году исполнилось 9 лет, но она все еще помнила страданное и пережитое. Ее рассказы взволновали меня, поэтому хочется, чтобы об этом знали многие...

Был теплый, солнечный день. Детвора, как обычно, собралась во дворе: играли, бегали, веселились. И вдруг из разговора родителей до ребят донеслись обрывки фраз: немцы на границе, война. Ничего не поняв, дети продолжили игру. Но через несколько дней и в их жизнь вошли страшные слова: бомбежка, беженцы, мессеры. И скоро детям пришлось увидеть все это своими глазами. Семья девочки жила в небольшом городке, где была железнодорожная станция; через неё день и ночь шли на фронт составы. Наступала ночь. Спать ложились одетыми, так как знали, что после полуночи вражеские самолеты начнут бомбить станцию. Слышался гул

приближающихся самолетов, а это означало: в доме находиться опасно. Мама забирала детей и бежала с ними за поселок в окопы. Находясь там, ребята видели в небе красные следы трассирующих пуль, кресты на низко летящих самолетах. Иногда бомбы попадали в воинские эшелоны, в дома мирных жителей. Прятаться от бомбежки приходилось и сидя в погреб при свете коптилки. Особо вспоминался ей 1943 год, когда началась учеба, и девочка пошла в первый класс. Поселок только что освободили от фашистов. На линейке директор сказала, что, когда закончится война, у них появятся настоящие учебники и тетрадки. А сейчас придется писать на том, что есть: «И мы один карандаш делили на всех, тетрадки заменяли газетами. И мечтали о победе. Зимой в классе было жутко холодно, замерзали чернила, школьники сидели в шапках, варежках. Было не только холодно, но и голодно. Настоящим

лакомством считалась печеная сладкая свекла. Обыденной едой был кусочек жмыха, о хлебе приходилось только мечтать. Много лишений и страданий принесла взрослым и детям война. Из-за бомбежек, голода и болезней не все остались живы. Повезло тем, кто дождался Дня Победы. Навсегда запомнилось майское утро 1945 года, когда мама разбудила детей со словами: «Победа! Война закончилась!» На улицах было многолюдно, все обнимались, многие плакали... Это яркое солнечное утро осталось в памяти всех людей».

Женщина эта – моя соседка. Баба Маша. Её уже нет, и рядом живут другие люди. Я слишком был мал, когда она рассказывала мне о себе. Но цепкая детская память сохранила её рассказы. А в душе осталось горькое сожаление от того, что слишком мало запомнил и не записал её воспоминаний.

**Борис КАСАКОВ, детское объединение «МАГИ» МКОУ СОШ №2**

## Авида

Моя бабушка, Авида Магомедовна Пирмухаметова, родилась в 1933 году. До войны семья Авиды Магомедовны проживала в селе Каясула. Позже, когда началась война, вернулся с войны раненый отец, семья переехала в аул Махач. Там купили дом, в котором вместе с семьей в течение месяца проживали красноармейцы: мой прадедушка им показывал дорогу в село Ачикулак. В один из таких случаев на них напали немцы. Это было ночью. Они ехали на телеге, внезапно из-за холма начали стрелять. Пуля попала в парнишку, сидевшего рядом с моим прадедушкой. Остальные остались живы. По приезду домой парнишку похоронили около конторы. Много лет спустя, в послевоенные годы, его останки перевезли в село Каясула.

Во время войны в Махаче была основанная в 1927 году школа. Здесь моя бабушка познакомилась с новыми ребятами – Каирбеком Бекмухаметовым, Мерьем Асановой и Сахипджемал Хаджиназаровой. Директором

школы был Хамит Джанаев, а заместителем – Халим Сатлыков. Интересно проходили уроки военной подготовки. На уроках учили бросать искусственные гранаты, перепрыгивали через овраги и ползали по окопам. Несмотря на все трудности, радовались, если из-за буранов и морозов не было занятий в школе. Старшие школьники пряли шерсть и вязали носки и варежки, а младшие шили кисеты для фронтовиков. Ученики собирали и отправляли на фронт бойцам посылки. А в 1943 году Авиду приняли в пионеры. Это была большая радость для нее: когда повязывали ярко-красный галстук, у бабушки Авиды покатились слезы из глаз. Вожатой тогда была Халима Длекова.

В 1944-1945 годы сильно голодно было. Летом легче выживали: было небольшое хозяйство. Огород был на плечах детей. До прихода матери старались управиться по хозяйству, хотелось помочь ей, уставшей на колхозном поле.

У Авиды Магомедовны хорошая память. Она до сих пор помнит стихотворение, которое расска-

зывала на одном из школьных мероприятий: «Мы дети заводов и пашен, и наша дорога ясна. За наше счастливое детство спасибо, родная страна».

В 1950 году вышла замуж за Джумадурды Хамитовича. Вместе со всей страной, как маленькая частичка единого целого, трудилась и росла их семья. Всего в семье было семеро детей. Джумадурды работал заведующим хозяйством отделения № 4 совхоза «Каясулинский», а Авида Магомедовна работала бухгалтером и растила детей. Сейчас все уже давно выросло, у каждого своя семья. В 2010 году Авида Магомедовна отметила с мужем бриллиантовую свадьбу. А спустя год в семье Пирмухаметовых случилось несчастье – семья потеряла отца и старшего сына. Сейчас у Авиды Магомедовны девятнадцать внуков и одиннадцать правнуков.

Авиду Магомедовну закаляли жизненные невзгоды. Она – настоящий образец матери, добрая, сильная, скромная. Воспоминания бабушки оставили огромный след в моей душе. Она пережила войну, как и многие ее односельчанки, как миллионы ее соотечественниц.

**Айнагуль ПИРМУХАМЕТОВА, член детского объединения «Память», МКОУ СОШ №11.**

## Аннушка

Анна Терентьевна Перехода, а тогда еще юная Аннушка, родилась 20 февраля 1930 года в многодетной семье в селе Книгино (сейчас с. Октябрьское Ставропольского края Ипатовского района). Семья у Ани была большая – 8 детей. Жили бедно, еды не хватало, учиться в школе не пришлось – началась Великая Отечественная война. Отец и старший брат сразу ушли на фронт. Женщины и дети остались в тылу, чтобы снабжать фронт продовольствием, одеждой, снарядами.

А летом 1942 года в село пришли немцы. Вспоминает Анна Терентьевна, как мучили они жителей: «Фашисты выстраивали детей отдельно, взрослых отдельно. От ужаса никто не плакал – смотрели на все стеклянными глазами. Мы четко усвоили урок: заплачешь – расстреляют. Так на наших глазах убили маленькую девочку, которая кричала без остановки. Немец вывел ее из шеренги, чтобы все видели, и пристрелил. Все поняли и без переводчика – плакать

нельзя». Вот так просто угасали жизни. Немцы стреляли в детей просто и ради забавы, чтобы посмотреть, как ребятами в страхе разбегутся, или выбирали себе живую мишень, чтобы поупражняться в меткости. Ведь ребёнок не может работать, пользы от него никакой, а значит, можно убивать безнаказанно.

В 1943 году немцы отошли, так как наступала Советская Армия. В 1944 году жителей Книгино выслали в село Аргун Шалинского района Грозненской области. По приезду в село Анна Терентьевна устроилась работать свинаркой в колхоз. На работе все уставали, потому что нужно было ухаживать за скотом, косить сено, возить воду. Летом веяли зерно всю ночь, руки болели, а утром нужно было увозить зерно. Все это делали женщины и дети. «Два года мы не знали вкуса хлеба», – вспоминает женщина. – «Во время этого ужасного голода норма была такой: завтрак и ужин по 100 грамм хлеба. В колхозе вместо ячменя давали овес. Мы ели только кашу

и суп, заправленный ложкой рыбьего жира. В конце войны отменили продуктовые карточки, появились коммерческие магазины, где за деньги можно было купить продукты. На все конечно не хватало, но хлеба можно было купить вдоволь».

В 1945 году пришел с фронта раненый отец, но прожил недолго и умер. День Победы семья встретила в Чечне. После войны Анна работала в поле рабочей и в тракторной бригаде прицепщицей. Веяли зерно на току, потом вывозили на подводе на станцию Аргун. Работали и днем, и ночью, было очень тяжело, выходных и отпуска не было.

В 1950 году Анна Терентьевна вышла замуж, родила 5 детей. Теперь у нее 16 внуков и 26 правнуков. За ее вклад в Победу ей присвоено звание – «Ветеран Отечественной войны». Конечно, все ее медали – памятные, но от этого они не менее ценны. За свою большую трудовую жизнь она получила также звание – «Ветеран труда», которое отражает всю её жизнь – труд на благо своей страны, своей Родины.

**Э. ЮНУСОВА, ученица 7 «А» класса МКОУ СОШ № 9 х. Андрей-Курган.**

**Дети, которые ели колосья пшеницы, в то время как мы – пиццу с морепродуктами. Дети, которые пахали в поле наравне с взрослыми, в то время как мы строим ферму в приложении в айфоне. Дети, которые шли пешком из одного сожженного села в другое, в то время как мы летаем в другие страны. Дети, которые научились ценить жизнь, которую мы потребляем... Кто они, мы все прекрасно знаем... Дети войны. Одно детство, одна судьба, но такие разные истории. Судить вам, уважаемые читатели...**

**СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПЕРВОГО СОЗЫВА  
РЕШЕНИЕ**

13 июня 2006 года г. Нефтекумск № 131  
О порядке учета предложений граждан и участия в обсуждении проекта решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края  
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  
Совет Нефтекумского муниципального района

**РЕШИЛ:**  
1. Утвердить Порядок учета предложений граждан и участия в обсуждении проекта решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края согласно приложению.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**А.А.-Х. КАНАЕВ. Заместитель председателя Совета Нефтекумского  
муниципального района Ставропольского края.**

Приложение к решению Совета Нефтекумского  
муниципального района № 131 от 13 июня 2006 г.

**ПОРЯДОК УЧЕТА ПРЕДЛОЖЕНИЙ ГРАЖДАН И УЧАСТИЯ В ОБСУЖДЕНИИ ПРОЕКТА  
РЕШЕНИЯ СОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО  
КРАЯ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ НЕФТЕКУМСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

Порядок учета предложений граждан и участия в обсуждении проекта решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края (далее – Проект решения Совета) разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством Российской Федерации, Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Ставропольского края, Уставом Нефтекумского муниципального района в целях всестороннего учета мнения граждан Нефтекумского муниципального района Ставропольского края при рассмотрении Проекта.

**I. Общие положения**

1.1. Право участвовать в обсуждении Проекта решения Совета, направлять свои замечания и предложения принадлежит жителям Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, достигшим 18-летнего возраста и постоянно проживающим на территории Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

1.2. Обсуждение Проекта решения Совета может осуществляться на собраниях граждан по месту жительства, месту работы, на заседаниях выборных органов местных отделений политических партий и других общественных организаций, на публичных слушаниях.

1.3. Замечания и предложения граждан и коллективов должны быть направлены в Совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края в письменном виде с указанием названия коллектива или фамилии, имени, отчества и адреса гражданина в течение 30 дней с момента опубликования Проекта. В случае невозможности направления письменных замечаний и предложений допускается вносить замечания и предложения посредством телефонной связи.

1.4. Для учета замечаний и предложений постановлением главы Нефтекумского муниципального района создается комиссия по учету предложений граждан (далее – комиссия). В состав комиссии могут входить заместитель председателя Совета НМР, управляющая делами Совета НМР, начальник отдела Совета НМР, юристконсульт Совета НМР, председатели постоянных комиссий Совета НМР.

1.5. Все замечания и предложения жителей, собранные на основе широкой гласности и сопоставления различных мнений, систематизируются и учитываются комиссией. На заседании комиссии могут быть приглашены для участия в обсуждении предложений и замечаний граждане, внесшие замечания и предложения, а в случае коллективных предложений их представители.

1.6. Для обсуждения Проекта решения Совета проводятся публичные слушания, в которых могут принять участие все желающие граждане, достигшие 18-летнего возраста и постоянно проживающие на территории Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. В слушаниях также могут участвовать представители различных политических партий, общественных организаций и средств массовой информации.

**II. Порядок рассмотрения поступивших предложений в проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района**

2.1. Внесенные предложения в проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района (далее – предложения) регистрируются комиссией.

2.2. Предложения должны соответствовать Конституции Российской Федерации, требованиям Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральному законодательству, законодательству Ставропольского края и Уставу Нефтекумского муниципального района.

2.3. Предложения в виде конкретных отдельных положений Устава Нефтекумского муниципального района также должны соответствовать следующим требованиям:

1) обеспечивать однозначное толкование положений Устава Нефтекумского муниципального района;

2) не допускать противоречия либо несогласованность с иными положениями Устава Нефтекумского муниципального района.

2.4. Предложения, внесенные с нарушением порядка и сроков, предусмотренных настоящим Положением, по решению комиссии могут быть оставлены без рассмотрения.

2.5. Внесенные предложения изучаются комиссией на соответствие требованиям, предъявляемым настоящим Положением. Предложения, не соответствующие требованиям, предъявляемым настоящим Положением, отклоняются комиссией.

2.6. Предложения, признанные соответствующими требованиям, предъявляемым настоящим Положением, подлежат дальнейшему изучению, анализу, обобщению комиссией и учету при окончательном утверждении Советом Нефтекумского муниципального района проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района в соответствии с настоящим Положением.

**III. Порядок учета поступивших предложений в проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района**

3.1. По итогам изучения, анализа и обобщения внесенных предложений комиссия составляет заключение.

3.2. Заключение комиссии на внесенные предложения должно содержать следующие положения:

1) общее количество поступивших предложений;

2) количество поступивших предложений, оставленных в соответствии с настоящим Положением без рассмотрения;

3) отклоненные предложения ввиду несоответствия требованиям, предъявляемым настоящим Положением;

4) предложения, рекомендуемые ответственной комиссией к отклонению;

5) предложения, рекомендуемые ответственной комиссией для внесения в проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав Нефтекумского муниципального района.

3.3. Комиссия представляет в Совет Нефтекумского муниципального района свое заключение и материалы деятельности комиссии с приложением всех поступивших предложений.

3.4. Перед решением вопроса о принятии предложений Совет Нефтекумского муниципального района в соответствии с ее Регламентом заслушивает доклад председателя либо уполномоченного члена комиссии о деятельности данной комиссии.

3.5. После принятия предложений Совет Нефтекумского муниципального района в установленном порядке переходит к окончательному утверждению проекта решения.

**М.А. САПРЫКИНА. Управляющая делами Совета  
Нефтекумского муниципального района.**

**СОВЕТ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА  
РЕШЕНИЕ**

июня 2015 года г. Нефтекумск №  
О внесении изменений в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42»

В соответствии с Федеральными законами: от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 31 декабря 2014 года № 499-ФЗ «О внесении изменений в Земельный Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 22 декабря 2014 года № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 22 декабря 2014 года № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 14 октября 2014 года № 307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации

и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 8 марта 2015 года № 23-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с введением в действие Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации», от 30 марта 2015 года № 63-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием механизма подготовки кадров для муниципальной службы», Уставом Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 года № 42, Регламентом Совета Нефтекумского муниципального района, утвержденным решением Совета Нефтекумского муниципального района от 25 сентября 2007 года № 259,

Совет Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

**РЕШИЛ:**

Статья 1

Внести изменения в Устав Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, утвержденный решением Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 19 марта 2013 г. № 42» следующего содержания:

1) в статье 5 слова «(далее – решение Совета муниципального района)» исключить;

2) в статье 7:

а) в части 5 абзац третий исключить;

б) в части 9 слова «,информационном вестнике Нефтекумского муниципального района «Нефтекумье» исключить;

в) в первом абзаце части 11 слова «главой администрации» заменить словом «администрацией»;

3) в статье 10:

а) в части 1:

в пункте 16 слова «, в том числе путем выкупа,» исключить;

пункт 35 признать утратившим силу;

дополнить пунктом 39 следующего содержания:

«39) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.»;

б) в части 3:

в пункте 5 после слова «поселений» дополнить словами «муниципального района»;

в пункте 10 слова «, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений» заменить словами «поселений муниципального района, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений», организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе»;

4) в абзаце втором части 6 статьи 15 слова «, а также Положением, утвержденным решением Совета муниципального района» исключить;

5) в пункте 3 части 3 статьи 19 после слов «проекты планировки территорий и проекты межевания территорий» дополнить словами «за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации.»;

6) в статье 23:

а) часть 4 дополнить абзацами следующего содержания:

«Местонахождение Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края:

Юридический адрес: 356880, Ставропольский край, город Нефтекумск, площадь Ленина, 1.

Фактический адрес: 356880, Ставропольский край, город Нефтекумск, площадь Ленина, 1.»;

б) слова «и (или) дополнений» пункта 1 части 6 исключить;

7) часть 3 статьи 24 дополнить пунктами 8, 9 следующего содержания:

«8) имеет право подписи финансовых отчетов и расчетов в федеральные, государственные и муниципальные учреждения;

9) осуществляет руководство подготовки заседаний Совета муниципального района и формирование вопросов, вносимых на рассмотрение Совета муниципального района.»;

8) в статье 26:

а) во втором предложении части 1 слова «на постоянной основе» заменить словами «на постоянной или непостоянной основе, в соответствии с решением Совета муниципального района»;

б) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Заместитель председателя Совета муниципального района организует деятельность Совета муниципального района, в случае отсутствия главы муниципального района.»;

в) в части 4:

в пункте 1 слова «осуществление руководства подготовкой» заменить словами «организация подготовки»;

пункт 2 дополнить словами «, в случае отсутствия главы муниципального района»;

в пункте 7 слова «организация в Совете муниципального района приема» заменить словами «ведет прием»;

9) в статье 28:

а) в пункте 1 части 3 слова «или Советом» заменить словами «, Советом муниципального района и главой»;

б) в части 5 абзац второй исключить;

10) в статье 30:

а) в части 12:

пункт 1 признать утратившим силу;

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного, потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией.»;

б) часть 16 после слов «по гражданскому» дополнить словом «административному».

Статья 2

Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования, за исключением подпункта б) пункта 10 статьи 1 настоящего решения.

Статья 3

Подпункт б) пункта 10 статьи 1 настоящего решения вступает в силу с 15 сентября 2015 года.

**П.А. ЛИМАНОВ. Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.**

**В прокуратуре района**

**Установлено отсутствие  
фискальной памяти**

Прокурорской проверкой соблюдения законодательства о налогах и сборах в части применения контрольно-кассовой техники при эксплуатации терминалов по приему платежей установлено, что в 16 платежных терминалах, принадлежащих индивидуальному предпринимателю Т., отсутствует фискальная память с накопителями фискальной памяти, а также не обеспечивается некорректируемая регистрация и энергозависимое долговременное хранение информации о платежах на контрольной ленте и в накопителях фискальной памяти.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении вышеуказанного индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого

30.03.2015 г. индивидуальный предприниматель Т. привлечена к административной ответственности в виде штрафа.

Также, прокуратурой района в Нефтекумский районный суд направлено заявление о признании незаконным бездействия индивидуального предпринимателя, в части не принятия мер по оборудованию платежных терминалов контрольно-кассовой техникой и понуждению прекратить использование платежных терминалов для приема платежей от физических лиц до их оборудования контрольно-кассовой техникой.

По результатам рассмотрения указанного заявления 03.04.2015 требования прокурора района удовлетворены в полном объеме.

**А.А. РЕПЧЕНКО. И.о. прокурора  
Нефтекумского района,  
советник юстиции.**

## Важно знать

## Цена ложных вызовов

Телефон пожарной службы «01» и «010» знает каждый человек. Пожарная охрана выезжает на любые вызовы, и только по факту можно узнать, был вызов настоящим или ложным.

По статистике, количество ложных вызовов сопоставимо с количеством выездов на пожар. Каждые 3 минуты в нашей стране происходит один пожар, а каждые 4 минуты поступает один ложный вызов. Реагируя на ложный вызов, пожарные иногда не успевают вовремя отреагировать на возникший пожар. Если говорить о ложных вызовах с материальной точки зрения, то суммировав время и ресурсы, которые государственная пожарная служба тратит на них, мы получим сумму порядка 70 млн. ру-

блей в год. Этих денег хватило бы на покупку пожарной техники для обслуживания полумиллионного города!

Если вы вызываете спецслужбы, не имея для этого никаких причин, давая ложный адрес, или для того, чтобы «насолить» соседям, вас могут привлечь к административной ответственности, которую за данные действия предусматривает статья 19.13 КоАП РФ: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб

влечет наложение административного штрафа в размере от 1 000 до 1 500 рублей». Ложное же сообщение о теракте подразумевает ответственность уголовную.

По статье 207 УК РФ за «заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий» будет применено одно из наказаний: штраф в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев; исправительные работы на срок от одного года до двух лет; арест на срок от трех до шести месяцев; лишение свободы на срок до трех лет.

**В.С. ТИМАКОВ, Инспектор Отделения надзорной деятельности, лейтенант в. сл.**

## Растим патриотов

## Студенты рассказали детям о войне



Студенты Нефтекумского регионального политехнического колледжа отправились в детский сад «Алёнушка», чтобы рассказать ребятам, как советский народ сражался с фашизмом в годы Великой Отечественной войны.

Детям были показаны слайды фотографий родных и близких многих присутствующих в зале дошколят, студентов, ушедших на фронт в далёких сороковых. Рассказывали о своих дедушках и сами воспитатели, а маленькие зрители с большим интересом узнавали родные лица на экране. Ребята подготовительной группы (воспитатель – Е.В. Швайко) представили гостям театрализованное музыкальное выступление. Песни и стихи в исполнении ребят, одетых

в настоящую солдатскую форму, вызвали бурю оваций в зале. Бывший воспитанник детского сада, ученик школы № 2 Никита Козлов исполнил песню «Обелиски», а затем студенты колледжа объявили минуту молчания. Особенно волнующим для присутствующих стал момент, когда представители колледжа раздали детям солдатские конверты – копии пожелтевших писем солдат, воевавших на фронте в те страшные годы войны.

**Татьяна ЕСЕПЕНКО.**

## Социальный аспект

## «Весна идет, весне дорогу!»

Уже второй год подряд в с. Левокумское проводится межрайонный фестиваль КВН среди команд отделений дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО «Левокумский КЦСОН» и ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН».

В этом году тема игры звучала так: «Весна идет, весне дорогу!». Директор «Левокумского КЦСОН» В.Н. Облечевский тепло приветствовал участников, пожелал им удачи и дал старт фестивалю словами Александра Маслякова: «Мы начинаем КВН». В игре КВН участвовали команды «Цветочки» с. Левокумское – капи-

тан команды З.С. Коврикина, «Солнышко» г. Нефтекумск – капитан команды Л.Н. Гаврилова и «Веселые девчата» с. Правокумское – капитан команды Т.Н. Таранова. Программа юмористической игры для пенсионеров не отличалась от стандартной: «Визитка» – «Весной повеяло...», «Разминка», «Бюлиг» и «Музыкальное домашнее задание» на тему «Виват, любвео-

бильному апрелю». Оценивались команды по соответствию тематики конкурса, музыкальному оформлению, артистизму и сценической культуре, режиссерскому построению, оригинальности и, конечно же, юмору выступлений.

Все команды выступили достойно и получили грамоты. Наша команда была награждена грамотой «За самые креативные находки». Команды пожилых игроков КВН являют собой отличный пример бодрости духа и крепости здоровья. Межрайонные игры позволяют пожилым людям знакомиться и чаще общаться друг с другом.

**М.П. КАРТАЛИЕВА, специалист по реабилитации инвалидов отделения дневного пребывания № 1 г. Нефтекумск.**

## К сведению

## Ваш участковый

Отдел МВД России по Нефтекумскому району  
Участковый пункт полиции № 4

г. Нефтекумск, ул. Беляева, д. 27, телефон: (886558) 2-20-36, 4-72-01.

**Жалаев Анзор Заурбекович, майор полиции ст. УУП.**  
Время приема: вторник с 18.00 - 20.00 часов; четверг с 18.00 - 20.00 часов, суббота с 16.00 - 18.00 часов.  
Обслуживает административный участок № 6: микрорайон Космонавтов от ул. Терешковой до канала, связующего Нефтекумский и Левокумский районы, от ул. Шоссейная до канала за водохранилищем НУПНГ ОАО «Роснефть-СНГ».



Отдел МВД России по Нефтекумскому району  
г. Нефтекумск, здание ОМВД

Телефон: (886558) 2-20-36.  
**Цыбуля Иван Васильевич, майор полиции, ст. УУП.**  
Время приема: вторник с 18.00 - 20.00 часов; четверг с 18.00 - 20.00 часов, суббота с 16.00 - 18.00 часов.

Обслуживает административный участок № 7: микрорайон Камыш-Бурун от ул. Рабочая до водонасосной станции "Дожимная", от нечетной стороны ул. Шоссейная до ул. Калинина.



Отдел МВД России по Нефтекумскому району  
г. Нефтекумск, здание ОМВД

Телефон: (886558) 2-20-36.  
**Петраков Роман Петрович, майор полиции ст. УУП.**  
Время приема: среда с 18.00 - 20.00 часов; пятница с 18.00 - 20.00 часов, суббота с 10.00 - 12.00 часов.

Обслуживает административный участок № 8: микрорайон Камыш-Бурун – от границы Левокумского района, включая садоводческие общества: «Ягодка», «Садовод», «Урожай», «Черемушки», до ул. Рабочая, микрорайон Северный, улицы Луговая, Калинина, Чехова, Лермонтова.



## Дата

## 22 апреля 1870 года в Симбирске (ныне Ульяновск) родился Владимир Ильич Ленин (Ульянов)

Революционер, публицист, основоположник марксизма-ленинизма, советский политический и государственный деятель мирового масштаба, создатель Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков), один из организаторов и руководителей Октябрьской революции 1917 года в России, создатель первого в мировой истории социалистического государства – СССР и Третьего (Коммунистического) интернационала – и все это он – Владимир Ленин. Хотя мнения историков о его деятельности весьма неоднозначны, но одно несомненно: его роль в истории нашей страны огромна.



## Экспромт

## «Пусть говорят»

Андрей Малахов – честный малый, И людям он помог немало. И где он только их берёт: Счастливых, глупых и больших, Заблудших грешников, смешных. Порой сам чёрт не разберёт! Накал страстей не только в зале,

И на экране, и в портале Грызутся люди меж собой. Порою даже мордобой: Но рейтинг держит передача. Андрюша, пусть сопутствует Тебе удача.  
**Алла ВОЛЬВАЧ, п. Затеречный.**

### Извещение о проведении собрания, месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков

Кадастровый инженер Мельников Дмитрий Владимирович, руководствуясь ст.13, ст.13.1 от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности о согласовании, месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка с целью присоединения к земельному участку с кадастровым номером 26:22:000000:1915, расположенного по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах СПКК «Каратюбинский» является: Иминов Магомед Арсланалиевич, почтовый адрес: Ставропольский край, Нефтекумский район, с. Кара-Тюбе, ул. Первомайская, д. 71; контактный телефон: 8-961-441-02-92.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков: Мельников Дмитрий Владимирович (номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 26-11-113). Почтовый адрес, телефон и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1, тел.: (86558) 4-41-25, ooo\_pdr@bk.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 26:22:000000:238; категория земель: сельскохозяйственного назначения; местоположение: Ставропольский край, Нефтекумский район, в границах СПКК «Каратюбинский».

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков в течение 40 дней со дня опубликования извещения, по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 1.

Собрание собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:22:000000:238 состоится 2 июня 2015 г. в 10-00 часов по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, с. Кара-Тюбе, здание конторы хозяйства. Повестка дня: Согласование проекта межевания. При себе иметь документы, удостоверяющие личность и право на земельную долю.



Поздравляем!

Поздравляем нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку Секребек Джумаууну Аманьязову с юбилеем!

С юбилеем! Тебе 55, мамуля, улыбка и взгляд такой, как всегда! Ты - лучшая в мире, и в этом вся правда! Вокруг тебя снова вся наша семья! Готовили речь, но слегка позабыли, приходится думать опять на ходу!

С любовью муж, сын Суюн, невестка Зульфия, внучка Айсел, и сын Ислам.

№ 154

Поздравляем нашу родную, любимую мамочку, бабушку Секребек Джумаууну Аманьязову с юбилеем!

Милая наша, любимая, трепетно в сердце хранимая, В день твоего юбилея мы поздравляем, немного робея. Ты - наше счастье, наш солнечный луч. Тот, что силен, светел, ясен, могуч. Мы без тебя не прожили б и дня!

С любовью зять Камиль, дочь Галия, внуки Давлет, Амира.

№ 155

Погода
Пятница: ночь +9; день +23; ясно.
Суббота: ночь +9; день +23; ясно.
Воскресенье: ночь +9; день +20.
Понедельник: ночь +9; день +20.

ПРОДАЕТСЯ

Продается 2 земельных участка № 82 и № 83, по 8 соток в Ставрополе, улица Березовая под ИЖС, в черте города.

№ 161 (1-4)

Срочно продается 3-комнатная квартира с отличным ремонтом и частичной мебелировкой.

№ 159 (1-2)

Продается дом в Ачикулаке, ул. Гагарина, д. 14.

№ 160

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается 3-комнатная квартира, 1 мкр., д. 22, 1 этаж, пластиковые окна.

№ 23-Б

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

в любом направлении на а/м Газель с большим кузовом; есть грузчики.

№ 162

Государственное автономное учреждение высшего образования «НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»

Перечень специальностей и направлений подготовки, по которым осуществляется прием в 2015 году на очную и заочную формы обучения

ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

- Программы бакалавриата (квалификация - академический бакалавр, прикладной бакалавр)
08.03.01 Строительство (профиль подготовки: промышленное и гражданское строительство)
09.03.02 Информационные системы и технологии (профиль подготовки: информационные системы и технологии)
09.03.03 Прикладная информатика (профиль подготовки: прикладная информатика в экономике)
13.03.02 Электроэнергетика и электротехника (профили подготовки: электрические станции, электроснабжение)
15.03.01 Машиностроение (профиль подготовки: оборудование и технология сварочного производства)
19.03.04 Технология продукции и организация общественного питания (профиль подготовки: технология организации ресторанного дела)
23.03.01 Технология транспортных процессов (профиль подготовки: организация и безопасность движения)
23.03.03 Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов (профиль подготовки: автомобили и автомобильное хозяйство)
38.03.01 Экономика (профили подготовки: бухгалтерский учет, анализ и аудит, финансы и кредит, налоги и налогообложение, экономика предприятий и организаций)
38.03.02 Менеджмент (профили подготовки: государственное и муниципальное управление, финансовый менеджмент)
38.03.06 Торговое дело (профиль подготовки: коммерция)
40.03.01 Юриспруденция (профили подготовки: гражданско-правовой, уголовно-правовой)
44.03.01 Педагогическое образование (профили подготовки: дошкольное образование, начальное образование, безопасность жизнедеятельности, физическая культура)
43.03.02 Туризм (профиль подготовки: технология и организация туроператорских и турагентских услуг)
44.03.02 Психолого-педагогическое образование (профили подготовки: психология и социальная педагогика, психология и педагогика дошкольного образования)
44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям) (профили подготовки: транспорт, машиностроение и материалобработка, электроэнергетика, строительство, производство продовольственных продуктов, производство товаров широкого потребления, декоративно-прикладное искусство и дизайн)

Программы специалитета (квалификация - экономист)
38.05.01 Экономическая безопасность

Программы магистратуры (квалификация - магистр)
38.04.01 Экономика; 38.04.02 Менеджмент

ВНИМАНИЕ!

Наиболее успешным студентам, зачисленным на платной основе на 1-й курс очной формы обучения, может быть снижена стоимость платных образовательных услуг до 90% от официально установленной в институте.

Адрес института: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, бульвар Мира, д. 17.
Телефон (86554) 71-2-71, сайт: www.нггги.рф

Лицензия, выданная Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, серия ААА № 002771, регистрационный № 2649 от 22.03.2012. Свидетельство о государственной аккредитации, серия 90А01 № 0000881, регистрационный № 0822 от 06.11.2013, выданное Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

КУПОН бесплатного объявления на май 2015 г.

Текст объявления (не более 20 слов)

Данные о клиенте: Подлежит обязательному заполнению (в газете не публикуется) Ф.И.О.

Домашний адрес:

Телефон:

"Вести Нефтекумья" № 18 (789) 24.04.2015 г.

Заполните купон шариковой ручкой аккуратно и разборчиво! Отправьте по адресу: г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56, редакция.

Купон бесплатного объявления публикуется 1 раз в месяц. ИСПОЛЬЗУЙТЕ СВОЙ ШАНС!

Автосервис «МИНУТКА»

- Мойка
Сварка-полуавтомат
Ремонт ходовой
Ремонт двигателей



НА МОЙКУ ТРЕБУЮТСЯ МОЙЩИКИ.

г. Нефтекумск, гостиница "Дружба" (автостоянка). Тел.: 8-961-443-38-78; 8-988-748-43-98.

ОГРН 309264614200014 ИНН 263401350629 Все услуги сертифицированы.

КУПЛЮ: старые кондиционеры, газ. колонки, стир. машинки (не автомат), ТВ ж/к (битые и др.), видео.маг. «Электроника», ПК, сот. тел., часы желтые СССР, эл. сварка, эл. двигатели, пускатели магнит, счетчики, трансформаторы, стартеры, генераторы, карбюраторы, автокатализаторы, аккумуляторы. ВЫВОЗ БЕСПЛАТНО. Измерительные (промышленные) приборы КИПа (осциллографы и др.) и платы любые. ТЕЛЕФОННЫЕ СТАНЦИИ, АТС, МКС. Тел.: 8 988 629 33 72.

№ 133 (4-4)

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В Нефтекумске после учебы и стажировки в Индии, Китае и практической работы в Германии, Франции, Австрии врач психотерапевт, профессор, Сергей Петрович Шапиро проводит сеансы индивидуального лечения. Важен результат, после его сеансов улучшается самочувствие при заболеваниях разных органов: уменьшается шум в голове, улучшается слух и зрение.



Прием 13 мая в ДК «Нефтяник» с 10.00 до 13.00 часов. Основной курс лечения - 2-3 сеанса, 1 сеанс - 500 руб. В течение дня можно пройти 3 сеанса. Индивидуальное кодирование (алкоголь, курение, ожирение) однократно - 4000 руб (выдается официальная медсправка). Тел.: 8 918 193 33 61. Медицинская лицензия (бессрочная) № ЛО-77-01-006527 г. Москва. Имеются противопоказания. Для их исключения врач проводит бесплатные консультации.

№ 158 (1-2)

Закупаем КРС

- КОРОВЫ, БЫКИ
МОЛОДНЯК



Оплата по выходу мяса в день забоя. Тел.: 8 928 929 71 76.

№ 138 (3-8)

СУТОЧНЫЙ МОЛОДНЯК ПТИЦЫ

Цыплята бройлер КОБЕ500, серебристые, кучишские. Утята: белогорские, байкские, муларды. Гусыня белая итальянская, линда, крупные серые. Индюшата белые.

ОПТ. +79614577675 Возможна доставка! РОЗН. +79097580859 WWW.PTICEMIR.RU г.Буденновск, ул.Свободы, 212

№ 149 (2-4)

Вести Нефтекумья

Свидетельство о регистрации средства массовой информации. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода - пятница

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Левяна, 56 ТЕЛЕФОНЫ:

4-31-67 (факс), главный редактор 4-37-46 отдел рекламы, корреспонденты

Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.А. Дацко.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.

Письма, рукописи не возвращаются. Печать офсетная. Объем - 2 печатных листа. Издатель: МАУ «ТРИЦ» «Нефтекумья» НМР СК. г. Нефтекумск, ул. Ленина - 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК - филиал ФГУП «Почты России» - Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки 8 (86558) 3-31-71

Индекс 16+ 44002 Цена свободная

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 1155 Тираж 2500

Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00